



# SZELEVÉNY

A KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

XVIII. ÉVFOLYAM - 1. SZÁM - 2025 JANUÁR

## Újra van faluújságunk

Örömmel jelenthetem be, hogy több mint öt év kihagyás után végre újra megjelenik településünk faluújsága! Az újraindítás a képviselő-testület közös döntése volt, amely egy régi igényre reagálva született meg. Célunk, hogy ismét legyen egy olyan eszköz, amely összeköti a lakosságot az önkormányzat munkájával, és elősegíti a település életének átláthatóságát.

Az újság célja, hogy széles körben tájékoztassa a lakosságot a települést érintő ügyekről, és mindenki számára hozzáférhető információkat nyújtson. Az újság a terveink szerint rendszeresen tartalmazza majd: Az önkormányzat fontosabb döntéseit, a közösségi események és rendezvények részleteit, a fejlesztésekkel kapcsolatos információkat, és lesz egy visszatekintő rovat, ahol Szelevény vonatkozásában olyan érdekességeket olvashatnak a régmúltból, amiket még talán nem is hallottak.

Tóth László  
önkormányzati képviselő

## Munkába állt az új képviselő-testület

A korábbi gyakorlattól eltérően, az idén nem közvetlenül a választások után, hanem csaknem négy hónappal később, októberben tették le esküjüket az újonnan megválasztott képviselők.



A 2024. június 9-én tartott Önkormányzati választások eredményeképpen, 2024. október 8-án megalakult az új képviselő-testület. A polgármesteri tisztséget továbbra is Kerekesné dr. Holló Helga tölti be. A képviselő testület tagjai pedig: Csercsinszki Ferenc, Dányi Gábor, Juhász László, Kollár Tamás, Kurtán Imre, Tóth László.

Sok sikert és eredményes munkát nekik az elkövetkezendő 4,5 évre !

## Egyházi gondolatok

Örömmel vettem a felkérést, hogy írjak a megújult Szelevényi Faluújságba.

2020. augusztus 1-től kezdődően van hivatalosan is kapcsolatom Szelevény község lakosaival, miután Marton Zsolt váci megyéspüspök kinevezett Csépa és Szelevény plébániák plébániaszervező diakónusává, közvetlen felettesemmel, Kómár István moderátor plébánossal együtt. István atyával ketten 9 település lelkipásztori ellátásáért vagyunk felelősök 50 km-es körzetben, Rákóczi falvától Csépaig terjedően.

A Hittudományi Főiskola elvégzése után, legutóbb Csongrádon voltunk egyházi szolgálatban. 2012. augusztus 1-vel jöttünk a tiszaföldvári egyházközséghez, dr. Beer Miklós püspök atya megbízásából. István atya és én sajnos nem helyben lakó lelkipáztorként va-

gyunk Csépan és Szelevényen, de ami erőnkől és időnkől telik, megteszünk mindent a helyi egyházközségek fenntartása és közösségeik építése érdekében.

Felújítottuk pályázatból részlegesen a szelevényi templom külső homlokzatát, valamint a plébániaépületet kívülről teljesen.

A tavalyi évben létrehoztunk egy játszótér is a plébánia udvarán, valamint parkosítottunk. 2024-ben rendszeres közösségi találkozások, keresztény film-klub volt a plébánia épületében minden érdeklődő számára. Szeretnénk a közösségi alkalmak számát növelni, amelyekre minden érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk.

Szép élmény számunkra az adventi gyertyagyújtások alkalmai, az adventi

hangverseny és a karácsonyi szenteste a szelevényi Jézus Szíve-templomban. Karácsony elmúltával, reméljük, nem lesz kisebb a szeretet lángja az emberek szívében.

Nagyon bízom abban, hogy Szelevény községnek, ennek a szép településnek megmarad a megtartó ereje, és sokan gondolják úgy, hogy itt, távol a nagyvárosok zajától, érdemes élni és tevékenykedni akkor is, ha már sajnos iskola sincs helyben, legalább is egyelőre.

Ezúton kívánok minden szelevényinek sikeres, boldog új esztendőt!

Kovácsik Antal  
plébániaszervező, diakónus

## HÉTSZÍNVRÁG ÓVODA HÍREI

Jelenleg 26 kisgyermek jár a Hétszínvirág Óvodába, 8-an készülnek a következő tanévtől iskolába, egy gyermek marad még egy évet. A Kunszentmártoni Pedagógiai Szakszolgálat vezetője, Imréné Cselóczki Andrea már 3. éve a mi óvodánkat választotta, a nagycsoportosok egyéni fejlesztéséhez, amiért nagyon hálásak vagyunk neki. Hiszen ennek is köszönhető, hogy a szeptemberben iskolát kezdő gyermekeinkről igen pozitív visszajelzések érkeztek a Cserkei iskolából. Ennek nagyon örülünk és büszkéek vagyunk, hogy a Szelevényi Hétszínvirág Óvodából kikerülő gyermekek ilyen szépen helyt állnak. A szeptemberben újonnan érkezett kisgyermek, nagyon rövid idő alatt, pici sírással már be is szoktak. Mosolyogva érkeznek és napközben is jól érzik magukat, játszanak, bekapcsolódnak a különböző tevékenységekbe. Az őszi folyamán, szépítettük, dekoráltuk a környezetünket. Őszi terméseket, terményeket, falevelet, tököket, kukoricaszárat, napraforgót és még sok mindent sikerült összegyűjtenünk, közösen. Ezekből készítettünk különböző dekorációkat, melyek hangulatosabbá teszik közvetlen környezetünket. Most készül a téli dekoráció, a szülők is nagyon lelkesek, többen segítenek nekünk. A Művelődési Házzal egyeztetve közös programokat beszélünk meg, melynek első közös programja a népmese világnapjáról való megemlékezés volt. Közben 3 kisgyermek rajz pályázaton vett részt és nagy örömünkre Polyák Zselyke díjat is nyert, de Szűcs Marcell és Köteles-Szuchi Léna is nagyon ügyes volt.



A jeles napok keretében, az állatok világnapjáról, szintén a Művelődési házzal együtt működve tevékenykedtünk. Közben a térségi versmondó versenyre készültünk, mely Kunszentmártonban került megrendezésre. 3 kisgyermek készült nagyon lelkesen, Bencsik Kristóf, Polyák Zselyke és Szűcs Marci. Ők is méltón képviselték óvodánkat, nagyon szépen szerepeltek. A Mikulást is nagyon vártuk és kis versekkel, énekekkel köszöntöttük őt. Köszönjük a csomagokat az önkormányzatnak, nagy öröm volt a gyermekeknek.

December 11-én, adventi kézműves délutánt tartottunk a szülők részvételével. Boldizsár Tímea kukorica csuhéból készített angyalkát és tanított bennünket a technikára. Közben lehetőség nyílt Polyák Gábor, lelkes apuka által kivágott kis fakorongokból asztali dísz készíteni. Nagyon hangulatos, tartalmas délután volt és mindenki jól érezte magát.

December 20-án tartjuk majd az óvodai karácsonyi ünnepségünket, melyre meghívjuk a szülőket, polgármesterasszonyt és a képviselő testület tagjait. Erről részletesen majd a közeljövőben adunk tájékoztatást. Nagyon örülünk és nagyon köszönjük a segítő szülőknek az együttműködést, a rengeteg segítséget és mindenkinek hálásak vagyunk, aki valamilyen módon támogat bennünket. Reméljük, hogy ezáltal örömteli percek tudunk szerezni az óvodánkba járó kisgyermeknek.

**Fehér Éva**  
Óvodavezető

## Az összefogás eredménye

A 2024. november 9-én, a Szelevényi Hétszínvirág Óvoda javára tartott Retro Disco rendezvény **505.430,- Ft-os** eredménnyel zárult. Fehér Éva óvodavezetővel egyetértésben, és a NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT „*Módszertani ajánlás a gyermekintézményekben alkalmazott légttechnikai eszközök, berendezések egészségvédelmi szempontú optimális használatához*” című kiadványa alapján választottunk egy Fisher UV Protect 350 légtisztító készüléket két darab pótszűrővel **153.630 Ft** értékben. Az ajánlás alapján kiegészítettük még egy multifunkciós CO2 levegőminőség mérővel (**11.880 Ft**), mely folyamatosan monitorozza és jelzi ha elhasználódott a levegő a helyiségben és szellőztetni kell. Ezeknek köszönhetően tisztább és egészségesebb, por-, allergén-, és vírusoktól szűrt levegőben tölthetik napjait az ovisok.

Bízunk benne, hogy a készüléknek (és a szülők odafigyelésének) köszönhetően kevesebb beteg gyerek, és óvodából hazavitt betegség lesz. Ezeken kívül az ovis karácsonyi ünnepségekhez egy új gyönyörű műfenyővel, díszekkel, égősorral járultunk hozzá **53.435,- Ft** értékben. A maradék összeget, **286.485 forintot** az óvoda alapítványának számlájára fizettük be későbbi felhasználásra.

**Támogatásukat ezúton is szívből köszönjük!**

A Retro Disco szervezői





## Rendezettebbé vált a haleszi bekötőút környezete

Kollár Tamás képviselő szervezésében megkezdődött a haleszi bekötőút tereprendezése. Az önkormányzat eszközeit felhasználva, az új képviselők és a helyi lakosok társadalmi munkával rendezték a területet, amely hosszú ideje elhanyagolt állapotban volt. A bekötő úton korábban nyárfasor állt, melyet 2020-ban veszélyessé vállalása miatt kivágtak. Az akkori újratelepítés nem járt sikerrel, így az évek során a terület elgazosodott.

Most, a közös munka eredményeként a terület megtisztult és rendezettebbé vált.

A képviselő-testület elkötelezett amellett, hogy a bekötőút jelenlegi állapotát megőrizze. Ez a kezdeményezés újabb példája annak, hogy a közösség és az önkormányzat együtt jelentős eredményeket érhet el. Köszönet minden résztvevőnek az áldozatos munkáért. A terület rendezése még nincs kész teljesen, a későbbi munkálatokra is várjuk az önkéntesek jelentkezését.

## NEM CSAK AKADÁLYMENTESÍTÉS

A képviselő-testület tagjai, és jó pár segítőkész helyi lakos, társadalmimunkában akadálymentesítette a postaként is funkcionáló régi pártház épületét. A fejlesztés keretében nemcsak a pártház bejárata lett akadálymentesítve, hanem az oda vezető járdaszakaszt is teljesen megújították. Az udvart rendezték, és az új járda mellé, örökzöld fákat is ültettek. A munkálatok még nem értek véget, hiszen a képviselő-testület további tervekkel készül az épület környezetének teljes rendbetételére.



## MINDENKI KARÁCSONYA

2024. december 22-én került megrendezésre a Szelevényi Művelődési Ház szervezésében a Mindenki Karácsonya rendezvény, mely a képviselő-testület felajánlásából valósult meg. Ezen a szép ünnepen együtt ünnepelt a falu apraja-nagyja. A karácsonyi hangulatot a szép fenyőfánk is emelte, melyet Varga Józsefné ajánlott fel, ezúton is köszönjük neki!

A szelevényi származású Tóth Ferencné Dénes Katalin amatőr hobbifestő kiállítás megnyitójával kezdődött az esemény, melyre, nagy örömmel családjával együtt el tudott jönni, sőt az



unokája szép zongora előadása is emelte a kiállítás-megnyitó hangulatát. A gyönyörű festményeket, melyek között a szelevényi templomunk is szerepel, márciusig a művelődési házban még meg lehet tekinteni. Ezt követte a szelevényi Dalma-Dance Club táncosainak: Szabó Dorina Éva, Szabó Anna Sára, Tóth-Cseri Lili és Tóth-Cseri Anna fantasztikus előadása, melyet Csizmadia Patrícia tanított be a lányoknak. Köszönjük szépen!

Kovácsik Antal diakónus elgondolkodtató, szép beszéde után a gyerekeknek a

Kacagó Bábszínház előadásában, egy igazán színvonalas előadást tekinthetünk meg, - ezt a felnőttek is szívesen nézték meg -, ennek címe: A három kismalac karácsonya volt. A rendezvény zárásaként a Kunszentmártoni Fúvószenekar karácsonyi koncertjét hallgathattuk meg, amelyekben a karácsonyi dalok mellett nagy világlágerek is szerepeltek, hatalmas élmény volt!

A rendezvény ideje alatt a gyerekeknek kézműves foglalkozások voltak, melyet a Cserkeszölői Szorgos Kezek csapata vezetett. Szintén Ők készítették a rendezvényre a süteményeket, melyek gyönyörűek és finomak lettek! Hogy jobban csússzon a sütemény, zamatos forralt bort, és forró teát készítettem hozzá. Nagyon köszönjük azoknak, akik ajánlottak fel süteményt a rendezvényre, vagy bármilyen módon támogatták! Mindenkinél Boldog Új Évet kívánok!

Szvobodáné Bíró Ildikó  
Művelődési Ház és Könyvtár vezetője



## Szelevényben történt...

...1919 tavaszán. Abban a zűrzavaros időben a Nagy Háború és a Trianoni szerződés között, a magyar-román háború és a Tanácsköztársaság idején. Egy történelmi viharban, ami kis híján elsöpörte Szelevényt a föld színéről. A történet 1918 októberében kezdődik, az Őszirozsás Forradalommal, aminek eseményei nem kerültek el Szelevényt sem. Itt november elején a legszegényebbek az uradalmakból jószágokat hajtottak el, takarmányt koboztak. A háborún gazdagodott kisbirtokosoktól élelmiszert, állatokat vettek el majd osztották szét az éhező szegények, hadiözvegyek és hadiárvaik között. Végül november 28-án a település egy javarészt első világháborús veteránokból (mint a képen szereplő Herczeg István) álló fegyveres Nemzetőrséget szervezett, ami gyakorlatilag a falu vezetését látta el, így vetve véget a fosztogatásoknak. Felállítottak továbbá egy 50 fős polgárőrséget is a környéken, aminek már idősebbek, asszonyok is tagjai voltak. Majd a Tanácsköztársaság ideje alatt a vezetőség direktóriummá, a Nemzetőrség pedig Vörös őrséggé lett átnevezve, érdemi személycsere nélkül. (A direktórium tagjai: Illyés Gyula elnök, Kecskés Máttyás, Kengyel János, Tigyi József, Cs. Szabó Mihály, Kardos János,



a falban megőrzött lövedék

Id. Göblyös Gábor, Herczeg József, Tóth Mihály) Ez a néhány tucat ember, kiegészülve egy kisebb katonai egységgel Csongrádról szánta el magát, hogy megvédi Szelevényt a román csapatok portyáitól, továbbá fenntartja a rendet a közigazgatás újrászervezéséig. Többé-kevésbé sikerült is nekik.

Április 30-án a románok elfoglalták Kunszentmártont, majd Csépara vonult be és ott foglalt állást nagyjából két századnyi katona. A falu második házában élt ekkor Bene Jakab családjával. A 62 éves, napszámosként dolgozó parasztember féltve életüket, egy fehér zászlónak szánt lepedőt tűzött ki házára a megadás jeleként. Sajnos az akkori közhangulatban ez hazaárulással volt egyenlő a védők szemében. Ezért a direktórium rögtönítélő bírósága halálos ítéletet szabott ki és a kivégzést 1919 május 2-án végre is hajtották a templom oldalában. Ennek állít szomorú emléket a testén áthaladó és falba fúródott lövedék.

De nem ő volt az egyetlen áldozata a nyugtalan időszaknak. Egy 17 éves fiút, Varga Nándort tisztázatlan körülmények között szintén agyonlőtték. Döme Sándor áldozatául esett a fosztogatóknak. Szépe Sándor kisbirtokossal szintén golyók végeztek a Körös-parton. A direktórium egyik tagja, Kardos János pedig egy román járőr elől menekülve fulladt a Körösbe.

A román hadsereg előrenyomulása mellett a tavaszi árvíz is gondokat okozott. Szolnoknál a Tisza már a gátak tetején állt miközben az ostromra készültek. Csongrádnál pedig a Körös nehezítette az ár levonulását. Ezért 13-án Szolnok védelmében a magyar Vörös Hadsereg Tizsasasnál felrobbantotta a gátat. Az ezt követő árvízben Szelevény lényegében megsemmisült. Csak a templom, a Községháza és 13 lakóház maradt épen. Víz alá került minden termőföld, tönkrement minden amit a megszálló és fosztogató-rekviráló román haderő nem vitt el. Jószág, termés, épület, minden odalett, a falu népe földönfutóvá vált.

Kuna P. András, aki maga is az I. vh. veteránja, Kunszentmárton képviselője így fogalmazott a Nemzetgyűlés előtt 1920 októberében:

*„A betóduló árvíz öles magasságban rohanva söpört el maga előtt mindent, embert, állatot, kocsit, épületet. 50.000 hold földet tett 24 óra alatt tengerré és lakatlanná. A sok szép virágzó vetés víz alá került, úgy hogy két évig nem is termett semmit, gazdáik pedig idegen határ bujdosói lettek. Próbáltak megélni, de ott sem hagyták őket nyugodtan a románok. Elvették tőlük értékebb jószágait, hízóikat, apró jószágait, szénájukat, naponkint hordták tőlük.”*

A Tanácsköztársaság elbukott, a szelevényi Vörös Őrség tagjait elfogták, bebörtönözték a fehérterror idején. A direktórium tagjaival különösen kegyetlenül bántak. Herczeg József sosem szabadult, ő belehalt az elszenvedett kínzásokba. A falu népe pedig lassan visszatért a lehúzó víz mögött és belefogott az újjáépítésbe

Nagy Zoltán



Herczeg István, a települést védő hősök egyike